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Tisková zpráva

Informace o výsledku pitvy a příčině úmrtí medvědice Dáši na náchodském zámku
Náchod, 10. 1. 2023
Náchodský zámek byl od roku 1995 neodmyslitelně spjat s medvědy hnědými, Ludvíkem a Dášou. Medvědice Dáša uhynula v neděli 8. ledna.
Medvědice Dáša, která od roku 1995 žila na náchodském zámku, a v poslední době jí sužovaly zdravotní komplikace, náhle uhynula v neděli 8. ledna 2023 v úctyhodném věku 30 let. Provedená pitva veterinářem ZOO Dvůr Králové nad Labem stanovila, že příčinou úhynu byla rakovina dutiny břišní s převažujícím faktorem stáří medvědice. 

Chov medvědů na náchodském zámku zajišťují na základě trojdohody Město Náchod, Státní zámek Náchod (NPÚ) a ZOO Dvůr Králové.
Medvědárium bylo na náchodském zámku zřízeno pro medvědy Ludvíka a Dášu (oba narozeni v roce 1992) v původním hradním příkopu o rozměrech 74 x 12 metrů již v roce 1994. Jde o největší medvědinec v Čechách. Oba medvědi byli převzati do péče nadace Spisovatelé za práva zvířat od pražského cirkusového drezéra pana Emila Šimka v květnu roku 1994. Následně byla zvířata převezena do Zoologické zahrady ve Dvoře Králové do karantény. Paralelně začaly náročné a nákladné práce na úpravě hradního příkopu. V březnu 1995 byli medvědi převezeni ze ZOO na náchodský zámek. Při návštěvě známého spisovatele a náchodského rodáka PhDr. Josefa Škvoreckého byli medvědi pokřtěni jako František a Františka, přesto zůstali známí jako Ludvík a Dáša.
Medvěd Ludvík je ve fyzické kondici odpovídající věku.
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